

Tlučenský zpravodaj



Podzim 2022

Slovo starosty a místostarosty

Vážené dámy a pánové, vážení spoluobčané, čtyři roky utekly jako voda a doslova za pár dní se konají komunální volby, a tak si dovoluujeme krátce se ohlédnout za uplynulým volebním obdobím. To, že nás čekají čtyři náročné roky, jsme věděli od samého počátku, ale světovou pandemií koronaviru, uprchlickou krizí ani tu současnou energetickou a inflační jsme si neuměli představit ani v tom nejhorším snu. I přesto, že naši práci ztěžovalo mnoho vnějších faktorů, snažili jsme se vždy, aby to nemělo vliv na zvelebování, celkový rozvoj a život v naší obci. O všech akcích Vás průběžně informujeme, a tak nebudeme detailně rozepisovat vše, co se realizovalo a tzv. vypíchneme jen to nejdůležitější, co se událo.



Slovo šéfredaktorky

Milí Tlučeňáci,

léto se pomalu začíná chýlit ke konci a blíží se podzimní období. V letošním roce je ve znamení voleb, a proto v tomto čísle najdete shrnutí toho nejdůležitějšího, co se za poslední 4 roky událo.

Nechybí ani aktuální informace o dění a novinkách v obci. Můžete se také ohlédnout za akcemi, které se konaly v létě i další úspěšnou účastí naší obce v soutěži Vesnice roku Plzeňského kraje. Doporučuji začít se také do příspěvků od spolků, které se podělily o to, jak trávil léto.

Přesto, že ne každého z nás se týká začátek nového školního roku, věřím, že září je po dovolenkové sezoně takovým novým startem a doufám, že se Vám vydařil dle představ.

Pěkné podzimní dny
Michala Mathauserová

Zabránění výstavbě skleníku

Hned v prvních měsících po volbách jsme museli napnout síly k zabránění výstavbě obřího skleníku na pěstování rajčat na odvalu bývalého dolu Krimich II ve vlastnictví ZUD a. s. Jsme rádi, že se nám podařilo bez nutnosti soudního sporu investora firmu Pilsen Technologies přesvědčit, aby od tohoto nesmyslného záměru ustoupil.

Zákaz tranzitu

Po mnohaletém úsilí obce se nám také společně s obcí Vejprnice podařilo prosadit zákaz tranzitní dopravy kamionů nad 12 t, které si snižovaly náklady za mýtné průjezdem naší obcí. Toto opatření výrazně přispělo ke snížení počtu projíždějících nákladních vozidel.

Bezpečí v obci

Přijali jsme také opatření vedoucí ke snížení negativních dopadů, které s sebou přináší přítomnost legálních či nelegálních ubytoven v našem katastru. Schválili jsme vyhlášku o zákazu požívání alkoholických a jiných omamných a psychotropních látek na veřejném prostranství, dále jsme zmodernizovali a rozšířili kamerový systém a zavedli službu preventivistů veřejného pořádku, abychom maximálně eliminovali negativní dopady těchto ubytovacích zařízení jako je hluk, nepořádek či agresivita ubytovaných.



Rozvoj infrastruktury

Pokračovali jsme rovněž v koncepčním rozvoji infrastruktury, zejména pak oprav a rekonstrukcí místních komunikací, např. V Rybníčkách od ulice Kozinova směrem ke garážím, Bažantnice II. etapa či cesta ke koupališti v ulici Pod Višnicí. Realizací chodníku při Hlavní ulici mezi prodejnou Zvema a Pankráckou byla výrazně zvýšena bezpečnost chodců při této frekventované krajské komunikaci. V nejbližších dnech také začne oprava místní komunikace v ulici Jiráskova. Dle finančních možností obce budou samozřejmě postupně opravy a rekonstrukce místních komunikací pokračovat. Rádi bychom v brzké době, v závislosti na finančních možnostech, úspěšnosti v získání národních či evropských dotací a koordinaci prací s firmou ČEZ, opravili komunikace v ulici Husova, Chodská, Julia Fučíka, Úzká a U Trati, náročná technicky i finančně bude pak celková rekonstrukce ulice Školní. V končícím volebním období jsme rovněž pokračovali v budování infrastruktury, vybudována byla kanalizace v ulici Chodská, vodovodní řad v ulici U Trati.



Doprava a veřejná prostranství

V oblasti dopravní obslužnosti, kterou má naše obec ve spolupráci s obcí Vejprnice jednu z nejlepších v kraji, se podařilo na dalších 10 let zajistit pokračování linky č. 55, a to moderními, klimatizovanými a bezbariérovými autobusy. Je však nutné dodat, že tato služba je finančně nákladná, nicméně výrazně zvyšuje kvalitu života v naší obci. Nezapomínáme ani na úpravy a zvelebování veřejných míst a prostranství, údržbu veřejného osvětlení, opravy a úpravy dětských hřišť a celkovou čistotu obce, což vyžaduje značné úsilí naší pracovní čety.

Cyklostezka

Asi nejvýznamnějším počinem je realizace smíšené cyklostezky v údolí Vejprnického potoka, která propojuje naši obec s Vejprnicemi. Dlouho připravovaný a náročný projekt se podařilo díky získání stavebního povolení a evropské dotaci úspěšně dokončit, a tak nám všem teď tato velmi očekávaná a veřejně prospěšná stavba jistě zpříjemňuje život.



Školství

Maximální podpora byla v naší obci vždy směřována do oblasti školství, a tak jsme rádi, že v letošním roce byly dokončeny a moderně vybaveny nové školní dílny a cvičná kuchyňka pro zlepšení technických dovedností žáků naší školy. Za poslední 4 roky také ve škole proběhla celá řada drobných či větších oprav, např. nové konvektomaty a výtah ve školní jídelně.

Lékařský dům

Od paní doktorky Sevelkové a paní Tolarové se obci podařilo zakoupit budovu s ordinacemi, tzv. lékařský dům, kde po odchodu dětské lékařky zbyla již jen ordinace praktické doktorky. Zastupitelé se takto rozhodli, aby i do budoucna byla zajištěna kvalitní lékařská péče v naší obci. Dům nyní prochází rozsáhlou rekonstrukcí a po jejím dokončení poskytne moderní zázemí pacientům i praktickému, dětskému a zubnímu lékaři. Objekt bude bezbariérový, nabídne také parkovací místa v zadní části budovy a bude na něm instalován tolik chybějící bankomat, konkrétně se bude jednat o bankomat ČSOB. Rekonstrukce by měla být dokončena v prvním pololetí roku 2023.



Společenský život

Velkou pozornost jsme i přes komplikace spojené s pandemií věnovali rozvoji společenského života v obci a také velmi výrazné podpoře dobrovolných organizací, spolků a sdružení jako je tělovýchova, skauti, hasiči, kynologové, organizace seniorů, myslivci, zahrádkáři a další.



Požární ochrana

Podarilo se také opravit a zmodernizovat prostory hasičské zbrojnice a poskytnout našim hasičům moderní a odpovídající zázemí pro jejich náročnou a zodpovědnou práci. Rovněž byla zrealizována nákladná generální oprava naší velkoobjemové cisterny TATRA.

Vesnice roku

Za zmínku také jistě stojí, že naše obec získala ocenění v soutěži Vesnice roku Plzeňského kraje. V roce 2019 pomyslné druhé místo – Modrou stuhu za společenský život a v roce 2022, kdy se soutěž po vynucené covidové pauze opět konala, Bílou stuhu za činnost mládeže. Je nutno dodat, že se jedná o prestižní soutěž, jež s sebou přináší i nemalé finanční ohodnocení, které bylo a bude použito pro další zvelebování naší obce. Finance za získání Modré stuhu byly použity na rekonstrukci zázemí mládeže v hasičské zbrojnici a na výstavbu nového dětského hřiště v parku Krimich, které připomíná hornickou minulost naší obce.



Společenský sál

Co se týče nového společenského sálu na pozemku bývalé školy, jehož součástí by měla být i moderní knihovna, lze v tuto chvíli pouze konstatovat, že máme stavební povolení v nabytí právní moci. Nicméně s ohledem na to, že nejsou žádné dotace, které bychom na tento projekt mohli získat, a také vzhledem k enormnímu nárůstu cen ve stavebnictví, není tato stavba, která by zkvalitnila společenský život v naší obci, bohužel na pořadu dne.

Závěrem

Rozvoj obce v uplynulém období mohl pokračovat i díky více než 25 mil. Kč získaným z evropských, národních či krajských dotací. Máme před sebou nelehké období a velikou nejistotu z hlediska růstu cen energií a vývoje daňových příjmů ze státního rozpočtu, na kterých je obec závislá. Proto žádáme ty z vás, kteří v obci žijete a nemáte zde hlášený trvalý pobyt, a není vás málo, zvažte prosím přihlášení k trvalému pobytu do Tlučné, obec takto přichází o nemalé finanční prostředky ze státního rozpočtu.

I přesto, že nás tedy čeká nelehké a nejisté období, rádi bychom pokračovali v připravovaných projektech, jako je např. pěší propojení ulice Bažantnice a Pod Krimichem, výše zmíněné opravy komunikací, zateplení hasičské zbrojnice a další projekty vedoucí k úspoře energií a dále také modernizace či případná výstavba nových sportovišť.

Závěrem musíme vzpomenout na bývalého pana místostarostu Ing. Václava Vítka a také na dlouholetého zastupitele a starostu SDH pana Josefa Filipa, kteří nás v roce 2021 bohužel navždy opustili. Oba vykonali pro obec mnoho dobré a prospěšné práce. Čest jejich památce.

Chtěli bychom poděkovat zastupitelům, členům rady obce, výborům, komisím, spolkům, dále pracovníkům hospodářského dvora, obecního úřadu a Vám všem občanům za podporu a spolupráci při rozvoji naší krásné obce.

Přejeme Vám i Vaším blízkým jen to nejlepší a pevné zdraví

Jan Opl, starosta a Oldřich Rozšafný, místostarosta

Ze zastupitelstva konaného 13. 6. 2022

ZO schválilo:

- ▶ **příspěvky na činnost a provoz následujícím organizacím:** Hospic svatého Lazara 20 tis. Kč,
- ▶ příspěvek SDH Tlučná na 1. ročník soutěže O štít tlučenského krokodýla ve výši 12 tis. Kč,

- ▶ **podání žádosti o dotaci:** na vybavení a opravy neinvestiční povahy pro hasiče, v předpokládané výši 1,7 mil. Kč, na podporu zajištění pečovatelské služby v obci,
 - ▶ **příjemí dotace od Nadace ČEZ** na pomoc Ukrajině ve výši 45 tis. Kč,
 - ▶ **příjemí dotace od MMR ČR** na akci
- ZO bere na vědomí:**
- ▶ II. úpravu rozpočtu obce na rok 2022,

Volby do zastupitelstev obcí 23. a 24. září 2022

okres I: část obce severně od trati ČD – od křižovatky u kapličky směrem na Nýřany

sídlo okrsku: místnost v nové budově základní školy

okres II: část obce jižně od trati ČD – ve směru na obec Líně, část obce severně od trati ČD – od křižovatky u kapličky směrem na obec Vejprnice

sídlo okrsku: místnost v hasičské zbrojnici



Aktuální informace k odvalu

Jak jsme již několikrát informovali, odval bývalého dolu Krimich II je soukromý pozemek ve vlastnictví společnosti ZUD a. s.

V dohledné době zde začnou práce na dotěsnění odvalu nutné k zajištění bezpečnosti tohoto prohořívajícího tělesa. Návoz zeminy dle platného územního rozhodnutí nesmí probíhat přes obec, ale po staré Vochovské cestě. Žádáme veřejnost o dodržování zákazu vstupu a zvýšenou opatrnost na příjezdové cestě, kde se bude pohybovat technika.

Po dokončení technické části dotěsnění bude odval doplněn o vhodnou zeleň a zpřístupněn veřejnosti.



Oprava mostu v Línské ulici

V jarním tištěném čísle zpravodaje jsme uvedli, že v letošním roce proběhne plánovaná oprava mostu přes Vejprnický potok v ulici Línská, který je ve vlastnictví Plzeňského kraje.

Na základě informací od Správy a údržby silnic Plzeňského kraje z května byla tato oprava odložena na příští rok. Obec má aktuálně nově potvrzeno, že na podzim bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele a oprava by měla proběhnout na jaře 2023. Obec zároveň upozornila SÚS PK na zhoršující se stav průtahu obcí, který byl opraven v roce 2017. Vady jsou dle vyjádření dosud v reklamačním řízení.



Vejprnická zatáčka

Jak jste jistě zaregistrovali, v současné době začaly práce na narovnání zatáčky mezi Tlučnou a Vejprnicemi, kde často docházelo k dopravním nehodám. Jedná se o projekt Správy a údržby silnic Plzeňského kraje, který zvýší bezpečnost v tomto úseku. Žádáme řidiče o respektování dopravního značení a opatrnost během průběhu stavby.



Aktuální dění v obci

Nové dílny a cvičná kuchyňka v bývalé budově školy už jsou kompletně připraveny a těší se, až je v září konečně začnou využívat žáci ZŠ. Realizace akce byla možná díky evropské dotaci.



Na základě bezpečnostního auditu, který si obec nechala zpracovat, se řeší zvýšení bezpečnosti u frekventované krajské komunikace II/203. Jedním z hlavních kroků bylo **vybudování chodníku** podél pravé strany Hlavní ulice, **kteřý propojuje ulici V Rybníčkách od Zvemy s ulicí Pankrácká**. Chodník byl dokončen během prázdnin a obec na něj získala evropskou dotaci ve výši 95 % uznatelných nákladů.



V září začne **oprava ulice Jiráskova**. Dokončena by měla být ještě do konce tohoto roku. Na tuto akci se obci podařilo získat dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši 1,7 mil. Kč.



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Nové knihy

Knihovnice doporučuje:

Kateřina Karolová

Odbočka v lesích

Úspěšná spisovatelka a blogerka napsala svou třetí knihu. Její oblíbenou parketou je žánr hororu s prvky sci-fi. Šest mladých lidí se vydá na společnou dovolenou v Beskydech, ale postupně se zaplétají do komplikací.



Beletrie

Mlynářová, M. – Zodpovědně lehkomyšlná
Carey, E. – Stalo se v New Yorku
Mayne, A. – Černý korál
Kane, D. – Trofej
Sullivan, T. – Zubař
Weaver, T. – Stín ve dveřích
Marsons, A. – Vražedná mysl
Hunter, C. – Celá pravda
Castillo, L. – Zpřetrhaná pouta
Klíma, J. – Hřebec a Kráska
Mackesy, Ch. – Chlapec, krtek, liška a kůň
Norbury, J. – Panda a dráček
Haratischwili, N. – Osmý život
Pekárková, I. – S orlem na zádech

Beletrie mládež

Bentley, S. – Kouzelné štěňátko
Bentley, S. – Kouzelné koťátko
Bentley, S. – Kouzelný králíček
Popprová, A. – Kuk do oříšku
Pavlásek, L. – Bláznivá škola
Mornštajnová, A. – Kapka Ája
Stevens, C. – Tlapky chrání přírodu

Naučná

Martin, S. – Stroje kolem nás
Stará, E. – Nauč Edu abecedu
Borch-Jacobsen, M. – Pacienti Sigmunda Freuda

Vlasta Pospíšilová

Oslavy 907 let obce a 100 let fotbalu se vydařily

Dvakrát odložené oslavy 905 let obce spojené se zahájením oslav 100 let fotbalu se uskutečnily v sobotu 25. června 2022. V úvodu nechybělo přátelské utkání fotbalistů Tlučné a Flobu, vystoupení tlučenských gymnastek, Tanečního kroužku TJ Tlučná a Tanečního klubu Tlučná. Pro nejmenší účastníky si místní spolky připravily mnoho soutěží, za jejichž splnění si pak děti mohly vybrat pěkné ceny. Představil se také historický spolek z partnerské obce Floß, který opět přivezl i soudek tamějšího piva. Oslavy obohatila také vystoupení kapel Kabát Revival, Tlučňáci a souboru Máj. Až do pozdních hodin pak hrál k tanci a poslechu Dance Band Plzeň, který jen na chvíli přerušila ohnivá show tlučenské skupiny Ferrum Igni.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravách akce jakkoliv podíleli a také Vám všem, kteří jste si ji přišli užít.



44. Bürgerfest ve Floßu byl opět s tlučenskou účastí

V sobotu 30. července 2022 zástupci obce a tlučenských spolků opět navštívili naši partnerskou obec Floß, tentokrát u příležitosti 44. ročníku Flosser Bürgerfest. Přípravený kulturní program obohatila i folklorní skupina Máj a skupina Ferrum Igni z Tlučné se svou ohnivou show.



Rady občanům

Víte, že...

...pokyny k platbě komunálního odpadu za rok 2022 byly rozeslány do e-mailových a poštovních schránek v polovině června? Pokud Vám nedorazily, obraťte se prosím na OÚ Tlučná. Zároveň děkujeme všem občanům za spolupráci při přechodu zajištění svozu komunálního odpadu ze společnosti EKO-SEPAR na obec.

Bílá stuha ve Vesnici roku Plzeňského kraje je naše!

Po dvouleté covidové přestávce jsme se opět účastnili soutěže Vesnice roku. Krajská hodnotitelská komise navštívila obec 29. června. Že se jí u nás líbilo je patrné z textu v publikaci Vesnice roku PK 2022, kde se píše mimo jiné: *„Dnes hornickou minulost připomínají již jen členové hornického spolku ve velmi slušivých slavnostních uniformách. Tlučná se plným právem chlubí nejen parkovými úpravami v centru obce, moderním koupalištěm, opraveným barokním špejcharem, kapličkou v pseudogotickém slohu, novou cyklistickou stezkou, ale také bohatým společenským a kulturním životem. Velkou péčí obec věnuje dětem a mládeži, pracuje Junák, mladí myslivci, Taneční klub Tlučná, skupina Sluníčko, mladí hasiči, fotbalisté. Obec nezapomíná na školu, v letošním roce byly nadstandardně vybaveny učebny pro pracovní vyučování – dílny a kuchyně. Pro bývalého i současného starostu (skvěle spolupracující) patří péče o děti a mládež mezi priority. Bílá stuha Tlučné jednoznačně patří.“*

Bílou stuhu převzal starosta Jan Opl společně s místostarostou Oldřichem Rozšafným 13. srpna na slavnostním vyhlášení ve vítězné obci Kařez. K Zelené stuze za péči o zeleň a životní prostředí a Modré stuze za společenský život tak letos získáváme ocenění za činnost mládeže v podobě Bílé stuhy. S cenou se mimo jiné pojišek na 30 tis. Kč od Plzeňského kraje, nárok na dotaci ve výši 600 tis. Kč od MMR ČR a nárok na dotaci od Plzeňského kraje ve výši 300 tis. Kč. Děkujeme Vám všem, milí spoluobčané, za tento společný úspěch.



Letošní tábor byl opředený nejednou záhadou

První červencový týden, během kterého roveři a rangers stavěli tábor, utekl jako voda a v sobotu 9. 7. louku nedaleko Rozněvic zaplnilo celkem 55 táborníků. Hned večer se seznámili s Sherlockem Holmesem a jeho pomocníkem Dr. Watsonem, kteří jim sdělili, že mezi nimi budou hledat své nástupce. Od té doby toho děti stihly opravdu hodně – rozdělily se do 6 detektivních kanceláří, ve kterých řešily různé zkušební případy (např. psa rozněvického nebo krádež rostlin z botanické zahrady). V programu dále nechybělo historické skautské pexeso, tábornické dovednosti, oblíbený soft, táboráky ani celodenní výprava. Na workshopech děti vyráběly ze dřeva, pletly náramky a absolvovaly různé přednášky. Bouřky nás zasáhly jen okrajově, přesto louku zasypaly kroupy. Druhý táborový týden byl ve znamení řešení velkého případu –



Foto: Tomáš Mathauser

zmizení herečky Mary Brownové. Detektivové absolvovali výslechy svědků, čekala je také úniková hra a návštěva chemické laboratoře. Závěr tábora patřil tradičně slibovému ohni a také velkému vyvrcholení případu a shledání s Mary, která byla celou dobu v bezpečném úkrytu. A pak už nezbývalo, než tábor sklidit a vrátit se plni zážitků domů. Od září opět zahajujeme schůzky. Pokud máte chuť se k nám přidat, navštivte stránky junak-tlucna.cz, kde se dozvíte vše potřebné. Pěkný start do nového skautského roku!

Michala Mathauserová (Maty)

TJ Tlučná – fotbalová sezona 2021/2022

Tlučenský double

Letošní fotbalová sezona byla velice náročná, ale o to radostnější. Pokud bych ji měl zhodnotit, nemohu jinak, než kladně. Povedl se postup dvou našich celků do vyšších soutěží. Náš A tým se dostal z okresního přeboru do krajské soutěže 1. B třídy. **Podrobný článek nazvaný Postupová sezona očima kabiny, který sepsal jeden z hráčů A týmu – Martin Seidl, najdete v online zpravodaji na webu: zpravodaj.tlucna.cz.** Naše rezervy pak postoupila ze IV. třídy do třídy III. Oběma celkům včetně trenérů a realizačních týmů patří velké poděkování za dosažení „tlučenského double“, neboť cesta k němu nebyla jednoduchá. Celek dorostu a všechny ostatní mládežnické kategorie se



umístily v předních příčkách tabulek ve svých soutěžích, kde sváděly nelehká klání s ostatními mančafy ve svých skupinách. Neskromně si troufám tvrdit, že dobré výsledky jsou odrazem přístupu, poctivosti, přípravy a celkovou dobrou náladou kolem tlučenského fotbalu.

100 let tlučenského fotbalu

V průběhu celé fotbalové sezony jsme se připravovali na jednu z největších fotbalových událostí, a to byla oslava 100 let od založení fotbalového oddílu v Tlučně. Oslavy s ohledem na jejich jubilejní výročí byly rozděleny do tří etap. Zahájení proběhlo sehráním přátelského mezinárodního utkání našeho A týmu proti A týmu SV Floß, a to v rámci oslav 907 let obce Tlučná. Další částí bylo uspořádání výroční schůze, na které se sešlo více než 60 hostů, kteří mají anebo měli vazbu na tlučenský fotbal a zasloužili se o jeho dobré jméno. Nechybělo vyznamenání, předávání ocenění, zavzpomínání na kamarády, co již mezi námi nejsou a zhodnocení fungování fotbalového oddílu. Největším potěšením z této akce pro mě bylo to, že jsem viděl úsměvy na tvářích bývalých hráčů a všech zúčastněných, když společně vzpomínali na fotbalová léta, jež spolu v Tlučně zažili. Vyvrcholení oslav bylo naplánováno o tři dny déle, tedy na 23. 7. 2022. V tento den bylo v tlučenské aréně k vidění několik fotbalových klání a dalších soutěží s fotbalovou tematikou. Tlučenské celky ml. a st. přípravy odstartovaly oslavy sehráním zápasů proti týmům přípravek



Sportovní osobnosti

z Holýšova, následovalo utkání místního dorostu proti A týmu žen FCVP. Náš A tým svedl souboj, tak jak tomu bylo právě před 100 lety, s celkem holýšovského áčka. Fotbalový program završil turnaj celků FCVP stará garda, sportovních osobností (současní a bývalí fotbaloví a hokejoví hráči) a Legendy TJ Tlučná. Tento „miniturnaj“ nejlépe zvládl tým sportovních osobností, který se díky lepšímu skóre umístil na první příčce před celkem FCVP staré gardy. Bronzovou medaili získali hráči Legend Tlučná. Zajisté při této příležitosti nešlo o to, kdo se jak umístí, kdo vyhraje či prohraje, ale o vytvoření dobré, pohodové a přátelské atmosféry, která k takové události bezesporu patří. V průběhu celého dne si mohli účastníci akce vyzkoušet své dovednosti ve fotbalových disciplínách, zakoupit propagační předměty TJ Tlučná (šály, hrnečky, vlaječky, dresíky, kroniku), získat autogram od sportovních osobností, zažít zkušební jízdu v elektromobilu Škoda nebo si jen prohlédnout další vozy této značky, zkusit štěstí v tombole, či si zakoupit něco dobrého k jídlu a pití v cateringo-



FCVP stará garda



Legendy TJ Tlučná

vých stanech. Na závěr celé akce zahrála až do pozdních večerních hodin skupina ELECTRIC THERAPY, která nechala málokoho sedět.

Fotbalový kemp

Fotbalovými oslavami práce ještě nekončila, neboť byl naplánován fotbalový kemp pro naše mládežnické celky v období od 8. do 12. 8. 2022. Kempu se zúčastnilo celkem 26 dětí, které vedli čtyři trenéři. Hráči si v průběhu kempu osvojili nejen fotbalové dovednosti, vyzkoušeli si také pohyb a balanc na nízkých lanech, absolvovali cyklovýlet do ŠKODALANDU, beachfotbal a sportovní aktivity v brouzdališti. Z ohlasů kluků, ale také jejich rodičů nám byl dán jasný signál – příští léto se zase těšíme :-). Na tomto místě bych rád poděkoval Jiřímu Knopfovi a Jaroslavu Machovi za přípravu dopoledních a odpoledních svačin, restauraci Na Schůdkách, kam jsme docházeli na obědy a dále panu Jaroslavu Hynešovi, který nám umožnil bezplatný vstup na místní koupaliště.



Přijďte nás podpořit

Jak jsem uvedl na začátku, sezona 21/22 byla velice náročná, stála nás spoustu sil, nespočet hodin práce, někdy i nervů, ale to vše myslím stálo za to. Děkujeme obci Tlučná, místním hasičům, dobrovolníkům, sponzorům a všem, kteří nám v této sezoně pomáhali vypořádat se s tak nelehkou úlohou. Myslím, resp. jsem o tom přesvědčen, že ostudu jsme si neudělali, ba naopak.

Tlučenský fotbal můžete sledovat na webových stránkách <http://tjtlucna.wz.cz/>, kde naleznete výsledky zápasů, tabulky, rozpisy utkání a další potřebné informace. Propagační předměty (šály, hrnečky, vlaječky, dresíky, kroniku) si můžete zakoupit při domácích utkáních našeho A týmu, který hraje zápasy vždy v sobotu od 10:15 hod. a navazuje na něj B tým vždy od 14:00 hod. V současné době odehráli muži (A i B) dva zápasy a vždy naplno bodovali. Držte nám palce a přijďte nás podpořit v nové sezoně.

Petr Němec

Jak se vydařilo klání ve hře petang?

Sportovní turnaj v petangu uspořádala 28. 6. 2022 okresní organizace SPCCH Vejprnice. Na startu se sešla parta z Tlučné, Vejprnic a Heřmanovy Huti. Družstva jsme ale sestavili čtyři, protože z Tlučné se dostavilo více hráčů. Atmosféra sportovního klání byla výborná. Nakonec si první a čtvrté místo vybojovala Tlučná a o druhé a třetí místo se podělily Vejprnice a Heřmanova Huť. Na závěr jsme si v místní restauraci objednali kávu, poprosili obsluhu o rozkrájení dortu, který jsme vyhráli, a po krátkém posezení jsme se po cyklostezce vydali nazpět.

Emilie Loužková



Čtenářský kroužek



Stále věřím v sílu a moc příběhu člověka, vyprávěného laskavými slovy, a touhu poznávat. To nás provází od nejútlejšího věku do konce života – i proto je v logu našeho kroužku maličký tlučenský chlapeček s knížkou.

Četba je hodně osobní záležitost a předchází jí hledání v knihovně, knihkupectví nebo doporučení přátel či knihovníka. Nabídka je tak velká, že není v silách člověka obsáhnout

byť malou část roční produkce (např. v r. 2021 bylo v ČR vydáno 5 129 titulů beletrie).

Jádro myšlenky kroužku je jednoduché – sdílet radost z četby s druhými stejně naladěnými lidmi, dozvědět se něco o knížkách, které bychom si třeba sami nevybrali, prožít spolu s autorem silný příběh, najít tam myšlenku či slova, která nám mohou pomoci uvědomit si sílu skutečné lidskosti a najít v sobě odvahu a sílu žít radostnější život.

Zatím jsme samé ženy a setkáváme se u laskavé knihovnice pí. Pospíšilové vždy poslední pondělí v měsíci v 15 hod. Povídky si o knížkách, které čteme, a třeba si uvědomíme, jak se daný příběh prolíná do našeho života a pomohl nám uvědomit si něco, čemu jsme nevěnovaly moc pozornosti, někdy si přečteme úryvek. Prostě se těšíme z pospolitosti lidí naladěných na stejnou notu.

Pokud byste měli zájem, přijďte a sdílejte s námi radost.

Anna Froňková



Foto: Vlasta Pospíšilová

Jak se podílíme na čistotě obce, ve které žijeme

Jako obyvatelé domova pro osoby se zdravotním postižením v ulici U Vlečky jsme rádi, že se můžeme začlenit do komunity a podílet se na čistém prostředí v naší obci.

Již třetím rokem pomáháme s úklidem lesoparku nad školou. Pravidelně 3x v týdnu tam s asistentkami docházíme a sbíráme odpadky.

V letošním roce jsme si domluvili úklid i na tlučenském koupališti, kam vyrážíme ráno před otevírací dobou, aby návštěvníci měli koupaliště čisté a mohli si užít krásného slunečného dne. I my koupaliště často navštěvujeme a rádi se osvěžíme nealko pivem, nanukem nebo hranolkou.

Po nepořádných lidech bohužel sbíráme různé odpadky i jinde. Při procházkách lesem za naším domečkem u koupaliště (ve Višňovce) nacházíme nepořádek skoro pokaždé. Také pomáháme v místní knihovně. Za pomoci našich asistentek balíme knihy. Knihy si také rádi půjčujeme, každý z nás si vybere podle svého vkusu.

V naší organizaci, která má hlavní sídlo ve Stodu, máme motto „U NÁS DOBRÝ“.

Tak přejeme, aby bylo vše dobré i v Tlučné, kde se nám moc líbí.



Vaši spoluobčané z domečku u koupaliště: Pavel, Karel, Jana, Tonda, Pavel a asistentky

Co dělají hasiči v létě?

Poslední květnový den byla naše jednotka požádána jedním z obyvatelů o kontrolu plynové přípojky v ulici Československé armády, kde mělo docházet k úniku plynu. Situace se potvrdila, a proto byla na místo přivolána i jednotka profesionálních hasičů z Nýřan.

Červen se udál bez jediné ostré události. Vidět jste nás mohli na oslavách obce, kde jsme celý den prováděli statickou ukázkou techniky. V odpoledních hodinách jsme pro děti vytvořili oblíbenou pěnu. V průběhu měsíce jsme se také věnovali výcviku a údržbě svěřené techniky.

Průběžně obnovujeme i výstroj všech členů jednotky. Všichni obdrželi pracovní stejno-

kroj PS II. a nová zásahová trička. Přibýly i speciální odlehčené přilby, které jsou využívány především u technických zásahů. Někteří členové jednotky mají nové zásahové přilby.

Prázdninové měsíce pro nás znamenají povětšinou více událostí, a ani letos tomu nebylo jinak. V červenci jsme zasahovali celkem čtyřikrát. Vyjžděli jsme k požáru lesa do Kamenného Újezdu, dále k požáru propanbutanové lahve u pouťového stánku v Nýřanech a k požáru popelnice v Palackého ulici v Tlučné. Byli jsme povoláni na likvidaci sršního hnízda u alergického občana. Dvakrát jsme zalévali lesopark a jednou jsme provedli nouzové zásobování užitkovou vodou. Při oslavách místních fotbalistů jsme byli přítomni jako zdravotní dozor.

V srpnu jsme vyjžděli k požáru pole s obilím u Líní. Na místo bylo vysláno hned několik dalších jednotek a zasažená plocha byla odhadem 2 ha. Podruhé jsme zasahovali opět u požáru pole u Myslinky. Byl zde rovnou vyhlášen druhý stupeň požárního poplachu a zasažená plocha



Foto: členové jednotky

i s malou částí lesa byla odhadem 1 000x500 m.

Následující týden jsme vyjeli k likvidaci smrku padlého na garáž v Rybníčkách. Další 2 události měly spojitost s prudkým deštěm dne 19. 8. Ve večerních hodinách jsme byli vysláni k odstraňování naplaveného bahna a vody do garáže na Hlavní ulici a druhý den k čerpání vody ze zatopeného sklepa v ulici Julia Fučíka. Dvakrát jsme asistovali při letním kině jako zdravotní dozor.

Obecním úřadem jsme byli požádáni o zalévání lesoparku a také jsme provedli nouzové zásobování užitkovou vodou. Během psaní tohoto článku chybělo do konce prázdnin ještě deset dní, tak doufáme, že jste si zbytek prázdnin užili a nemuseli jste využít našich služeb.

Vojtěch Kolář



Proč navštívit bývalý důl Řimbaba?

Hornický spolek Tlučná si vyrazil na výlet za kamarády na bývalý důl Řimbaba. Řimbaba se nachází v osadě Vysoká Pec, části obce Bohutín u Příbrami ve Středočeském kraji. Důl Řimbaba byl aktivní v letech 1843–1900, kdy se tam dobývala olovená ruda galenit. Kolmá hloubka byla 270 m a vyraženo bylo 6 000 m chodeb. V roce 1956 byl důl předán SPŠ hornické k praktickému výcviku, tato činnost byla ukončena v roce 1971. Nyní se o lokalitu stará hornický Spolek Řimbaba, který tam zřídil povrchovou expozici důlní techniky. Při hornickém odpoledni ji návštěvníkům předvádí a ti odvážnější si ji mohou i vyzkoušet. Spolek v prostorách budov zřídil ukázkou bytu z doby činnosti dolu, muzeum betlémů, zemědělského náradí a nástrojů a nově je z bývalé strojírny zřízena galerie Karla Hojdena – příbramského malíře a grafika, který maloval převážně obrazy z hornického prostředí. My jsme se zúčastnili již zmiňovaného hornického odpoledne s hudbou a navíc ukázkou pečení chleba ve středověké peci. Na Řimbabu doporučujeme zajet, je to zajímavá lokalita a pěkné okolí Podbrdská.



Antonín Cubera

Tlučenští florbalisté otevírají další sezonu

Po dvouměsíčním odpočinku se v samém závěru letních prázdnin sjela tlučenská florbalová parta v čele se svými trenéry do sportovního resortu v malém městečku Přimda. Tato destinace, nacházející se v severní části Českého lesa, poskytuje našim florbalistům již tradičně výborné zázemí pro uspořádání letního soustředění. Rok co rok tak zde tráví členové florbalového oddílu několik dní nabitých ve vyváženém poměru sportem a relaxací. Ladí tak optimální formu před ostrým startem nové sezony.

Letošní sportovní kemp opět vynikal velmi pestrým programem pocházejícím z mistrovské dílny našich trenérů. Harmonogram rozmanitých aktivit byl jako vždy ušitý na míru individuálním i týmovým potřebám širokého spektra jednotlivých kategorií. Sportovním činnostem dominoval samozřejmě florbal, jemuž se hráči věnovali v plně vybavené místní tělocvičně. Tento prostor též využili k pravidelnému večernímu zdravotnímu cvičení. Ostatní doplňkové aktivity kondičního a relaxačního charakteru se pak odehrávaly na dalších vnitřních či venkovních sportovištích. Areál totiž mimo jiné disponuje venkovním travnatým fotbalovým hřištěm, tenisovým kurtem, volejbalovým a workoutovým hřištěm. Ve vnitřních prostorách střediska se nachází pístová i klasická posilovna a samostatné cvičební místnosti s boxovacími pytlí, trampolínami a spinningovými koly.

V rámci soustředění nechyběl samozřejmě ani čas na efektivní odpočinek, zábavu a krátké výlety. Některé z činností sdílel náš florbalový oddíl společně s Tanečním kroužkem TJ Tlučná, který florbalisty na letní soustředění již tradičně doprovází.

Náš letní kemp každoročně klade velký důraz především na efektivitu spolupráce mezi trenéry a hráči a zkvalitnění osobního přístupu každého hráče k tréninku a disciplíně. Hlavní motivací soustředění je pak zejména utužení kolektivu, poznání komplexního charakteru jednotlivců a navázání silnějších přátelských vazeb.

Také letošní soustředění proběhlo ve velmi pozitivním duchu a atmosféře a příznivě ovlivnilo start nové florbalové sezony roku 2022/2023, jejíž první kapitoly se začínají psát právě v těchto dnech.



Trenéři



Část mladších žáků

A co naše florbalisty čeká v aktuálně zahájené sezoně?

Florbalový oddíl TJ Tlučná nadále funguje v rozsahu všech věkových kategorií (tj. přípravka, elévové, mladší žáci, starší žáci, dorostenci a muži). Tréninky probíhají ve standardním režimu, tedy dvakrát, pro některé kategorie i třikrát týdně. I nová sezona přichystá spoustu příležitostí k poměření florbalových dovedností od A do Z s ostatními soupeři, a to v rámci četných turnajů konajících se nejen na domácí, ale i hostitelské půdě. Nezbyvá než popřát našim florbalistům hodně zdraví a úspěchů v nové sezoně!

Lada Stachová



Chci tančit s Tanečním klubem Tlučná

Zlaté zakončení sezony 2021/2022

Začátek roku 2022 byl pro nás velmi úspěšný. V únoru 2022 získala ocenění Nejúspěšnější sportovec v kategorii trenér-cvičitel-rozhodčí naše trenérka Marie Zemanová. V březnu se konečně po dvouleté pauze rozběhly postupové taneční soutěže. Dětem se dařilo. V rámci soutěže Taneční skupina roku děti postoupily z krajského kola na zemské a posléze na Mistrovství ČR do Prahy. Na soutěži Czech Dance Tour si z Brna odvezly titul Mistři Moravy po vybojování 1. místa v kategorii Latino Show a postoupily na Mistrovství ČR do Prahy, kde se umístily na krásném 5. místě. I na soutěžích pod hlavičkou Svazu učitelů tance naše dětské týmy podaly skvělý výkon a byly nominovány na Mistrovství ČR SUT, kde choreografie Znalá panna pána vytačila nádherné 4. místo a Trolíci se umístili na 6. místě. Poprvé se tak tanec z Tlučné dostal na Mistrovství ČR a hned 4krát. Nejkrásnější odměnou bylo úplně poslední ocenění, které děti obdržely, a to na republikovém finále soutěže Czech Dance Cup v Praze. Bylo to naše poslední soutěžní klání sezony. Děti z obou našich týmů si odvezly zlaté medaile, knihu a celý Taneční klub Tlučná získal dva zlaté poháry, které přidal do své sbírky.

Soustředění ve Střelských Hořticích

Novou taneční sezону 2022/2023 jsme zahájili intenzivní přípravou na tanečním soustředění ve Střelských Hořticích, tentokrát v termínu 20. 8. až 27. 8. 2022. Na přípravě se podíleli trenéři Anežka, Dita, Eva, Jana, Maruš, Míša, Radek a Vašek. Drželi jsme se zavedeného tréninkového programu: před snídaní běh kolem areálu s ranní rozcívkou, dopolední 2,5hodinový trénink, odpolední 2,5hodinový trénink, večer švihadla spolu se strečkem. Při trénincích si děti vyzkoušely street dance, hip hop, modern dance, polku a letos jsme si nově troufli i na break dance. Nezapomněli jsme i na velmi oblíbenou sambu. Hlavní pozornost jsme věnovali



Foto: Radovan Osoba

karibským tancům, které nás provázely vesměs celým soustředěním. Nechyběl ani aktivní odpočinek ve formě skotačení na prolézačkách, hraní stolního fotbalu, ping-pongu a koupání v řece.

Ve středu večer jsme opékali buřty, maršmelouny a zpívali táborové písničky. Po setmění nás čekalo překvapení ve formě malých dortíků a dětského šampaňského. Volný čas jsme věnovali tvůrčí činnosti. Každý si vyrobil svůj monogram s pomocí LEGO Dots a následným poskládáním vznikl originální obraz Tanečního klubu Tlučná. Jiný den si děti vyrobily z vlny andílky a různobarevná peříčka.

Taneční soustředění jsme zakončili slavnostním galavečerem, na kterém děti předvedly 18 tanečních choreografií. Poté následovalo předání tanečních certifikátů a společné foto. Nechyběly ani odměny za zvláštní výkony. Na závěr večera jsme si zahráli tradičně lidské pexeso a zařadili si na diskotéce ve volném stylu. Celý večer se velmi vydařil. I celé soustředění bylo super, každý den nabitý program od rána do večera. Dětem se druhý den ráno nechtělo ani odjet domů a některé by ještě několik dní zůstaly. Těšíme se na stančenou ve Střelských Hořticích 2023. :-)

Chcete tančit a užívat si s námi?

Přidejte se k nám!

Tančíme v tlučenské tělocvičné úterý, středa a neděle. Věnujeme se výuce tance od dětí od 3 let až po dospělé. Zaměřujeme se na taneční hrátky pro nejmenší, na

taneční skladby s prvky standardních a latinsko-amerických tanců, muzikálový tanec, hip hop, street dance a také FIT DANCE pro získání kondice. Letošní novinkou jsou karibské tance. Každoročně se zúčastňujeme několika soutěží. Rádi uvítáme nejen nové holky a kluky, ale i dospěláky. U nás můžete začít tančit v každém věku od 3 do 99+ let – stačí jen chuť do tance. Nepotřebujete žádné taneční zkušenosti – lekci přizpůsobíme vám. Neobávejte se, určitě vše zvládnete. První trénink si můžete vyzkoušet zdarma.

V Tlučné trénujeme již od roku 2008. Máme tým zkušených trenérů, kteří sami dříve soutěžili v dětských či dospěláckých kategoriích s účastí na mistrovstvích ČR. Zapojujeme se do tanečního dění v republice i do mezinárodních tanečních výzev. Zúčastnili jsme se Mezinárodního dne tance 2022. Máme bohatou historii a hluboké kořeny – někteří členové již začali soutěžně tančit v 90. letech minulého století.

Plesová sezona se blíží!

Chcete si zopakovat tance na nadcházející plesovou sezónu? Neotálejte a obraťte se na nás, společně si vše připomeneme.

Pište na info@tktlucna.cz nebo volejte na 732 833 303.

Rozpis tréninků a bohatou fotogalerii naleznete na: www.tktlucna.cz

Marie Zemanová

Jaký byl závěr sezony tanečního kroužku

Již v minulém čísle jsme se zmínili o několika soutěžích, kterých se náš taneční kroužek zúčastnil.

Naše sezona byla zakončena opět získáním medailí, které jsme přivezli 11. 6. 2022 z republikového finále CSH v Mladé Boleslavi. I přes velkou konkurenci jsme obdrželi 2 bronzové a 1 bramborovou medaili.

Jako tradičně jsme se mimo jiné zúčastnili oslav obce Tlučná. Při této příležitosti nás mohli spatřit i ti, kteří neměli tu možnost nás vidět na některých z již konaných soutěží. Kladné ohlasy občanů na sebe nenechaly dlouho čekat. Již naši nejmladší tanečníci s choreografií Hastrmánci upoutali pozornost všech. Vedle šikovnosti našich dětí diváky nadchly také jejich blýskavé kostýmy. Skladba Sešli jsme se v parku zaujala originalitou a poutavou hudbou.

„Úžasné, jedním slovem nádhera.“ „Krásné rekvizity.“ „Šikovné děti.“ „Plno hezky odvedené práce.“ Takovéto ohlasy jsme získali po odtančení choreografie V pravěku. Děkujeme za ně! Celé vystoupení našeho kroužku jsme zakončili společným tancem inspirovaným skladbou Jerusalema. Tímto tancem jsme chtěli ukázat naše krásné vztahy a radost z pohybu.

A byl tu závěr sezony. Rozloučili jsme se s dětmi ve velkém stylu. Samozřejmě nesmělo chybět šampaňské (dětské :-)), odměny za celoroční píli a všichni tanečníci si odnesli zlatou medaili, která jim bude připomínat úspěchy z celého odtančeného roku 2022.



Aktualita ze soustředění na Přimdě

(tato část je psaná přímo ze soustředění) Jako správní sportovci se připravujeme na další sezonu pečlivým tréninkem na naší oblíbené Přimdě, na kterou jsme již devátým rokem přijeli společně s florbalisty z Tlučné.

Neleníme.

Taneční tréninky prokládáme i jinými sportovními aktivitami jako je například trénování lehčích akrobatických prvků, jóga, trampolíny, ale nezalekneme se ani posilování, spinningu nebo orientačního běhu.

Pro děti jsou také vymyšleny klidné hry jako určitá forma odpočinku. Tentokrát je pro nejmenší připravena i noční stezka odvahy.

Ani návštěva místního bazénu a výstup na hrad Přimda nás tentokrát nemine.

Společně se těšíme na novou sezonu tanečního kroužku. Pokud máš rád/a tanec, neváhej a přijď se na nás podívat. Vyzkoušej si být součástí našeho týmu.

Naše informační letáčky „UKAŽ SE ...“ jsou nepřehlédnutelné.

Další informace můžete získat na telefonním čísle 731 110 904.

Tým trenérek přeje všem čtenářům krásné a pohodové dny

Miluš, Péta, Danča



Pro další informace sledujte:

Oficiální webové stránky obce: www.obec-tlucna.cz

Online zpravodaj (další články, fotogalerie): zpravodaj.tlucna.cz

 Obec Tlučná  aplikace V obraze

Vydává obec Tlučná - zdarma. Veden u MK ČR pod ev. č. E 12277.

Členové redakční rady: Michala Mathausarová (šéfredaktorka), Zdeněk Folda, Marcela Špachmannová, Pavel Špirk
Čtvrtletník - periodický tisk územního samosprávného celku. Náklad 1 550 ks. Tisk: NAVA s. r. o.
Příspěvky, připomínky a případné náměty můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-tlucna.cz.